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VZÁJEMNÁ POLOHA KRUŽNICE A P ŘÍMKY 
 
 

 
1. Je dána kružnice k (S; 2 cm). Sestrojte tečnu, sečnu a vnější přímku kružnice k. 
 
2. Jsou dány dvě rovnoběžné přímky p a q, jejich vzdálenost je 4,5 cm. Sestrojte 

kružnici k, pro kterou budou obě přímky tečnami. 
 
3. Je dána kružnice k (S; 2 cm). Sestrojte této kružnici dvě rovnoběžné tečny. 
 
4. Dvě přímky a, b svírají úhel 60°. Sestrojte kružnici l, pro kterou budou tyto přímky 

tečnami. 
 
5. Dvě přímky a, b svírají úhel 60°. Sestrojte kružnici k (S; 2 cm), pro kterou budou 

tyto přímky tečnami. 
 

6. Je dána kružnice m (M; 2 cm), přímka p; p ∋ M a bod A, pro který platí 

|AM| = 5 cm. Sestrojte tečny kružnice m, které budou procházet bodem A. 
 

7. Je dána kružnice k (S; 2,5 cm), přímka q; q ∋ S. Sestroj tečny kružnice k, které 

svírají s přímkou q úhel 20°. 
 

8. Je dána kružnice s (S; 3 cm), přímka p; p ∋ S. Sestrojte tečny kružnice s, které 

svírají s přímkou p úhel 30°. 
 
9. Sestrojte kružnici k (O; 2,5 cm) a její tečny m, n tak, aby svíraly úhel 90°. 
 
10. Sestrojte kružnici n (S; 2 cm) a její tečny t1,t2 tak, aby svíraly úhel 80°. 
 
11. Je dána kružnice k (S; 3 cm) a přímka p, jejíž vzdálenost od středu kružnice je 

2,5 cm. Sestrojte tečnu kružnice k rovnoběžnou s přímkou p. 
 

12. Sestrojte kružnici k1 (S1 ;2 cm) a dvě její tětivy různých délek. 
 
13. Sestrojte kružnici k1 (S1 ;2 cm) a dvě její tětivy stejných délek. 
 
14. Bodem A uvnitř libovolného kruhu, jehož hranicí je kružnice k se středem S, 

sestrojte tětivu XY, která je bodem A půlena. 
 



15. Vypočtěte délku tětivy kružnice o poloměru 4 cm, je-li tato tětiva vzdálena od 
středu kružnice 3 cm. 

 
16. Je dána kružnice o poloměru 5 cm a bod A, který je od středu kružnice vzdálený 

10 cm. Bodem A je vedená tečna k dané kružnici. Vypočti vzdálenost bodu dotyku 
tečny s kružnicí a bodu A. 
 

 


